
VERIFICA SULLA SOTTRAZIONE DEL ..../..../....        DI ...................................

1. I termini della so�razione si chiamano:

2. La so�razione è sempre possibile. 

     A.  o   Vero

     B.  o   Falso

3. La so�razione gode della proprietà:

     A.  o   commuta�va

     B.  o   invarian�va

     C.  o   elemento neutro

4. In una so�razione quando il minuendo e il so�raendo sono uguali il risultato 

     A.  o   è sempre zero

     B.  o   è maggiore di zero

     C.  o   non si può calcolare

5. La proprietà invarian�va della so�razione dice che .........................................

     ..........................................................................................................................

     ..........................................................................................................................

6. Risolvi questa so�razione

     235 - 0 = ........ 

7. Esegui la so�razione in colonna e fai la prova:

    

8. La so�razione non è sempre possibile. Si può fare quando:

     A.  o   il minuendo è maggiore o uguale al so�raendo

     B.  o   il so�raendo è maggiore o uguale al minuendo

........................... ...........................

........................................130 - 20 = 110

2 4 5 8 -
1 3 0 7 =
_______
...........

 +...........
 =..........._______

...........



9. Risolvi le so�razioni applicando la proprietà invarian�va come negli esempi.

10. Completa scrivendo RESTO o DIFFERENZA

Su un aeroplano ci sono 258 adul� e 38 bambini. Quan� adul� in più dei 
bambini ci sono sull’aereo?  È un problema di ............................

Marta ha € 5. Spende € 2,40 per comprare un giornalino. Quan� soldi ha adesso 
Marta?  È un problema di ............................

Angela ha 36 figurine. Ne regala 3 alla sua amica Francesca. Quante figurine 
rimangono ad Angela? È un problema di ............................

Filippo ha 17 Beyblade e Sandro ne ha 6. Quante Beyblade ha in meno Sandro?
È un problema di ............................

Gli youtuber Sofi e Luì hanno postato un video che è stato visualizzato 965 000 
volte, e un video che è stato visualizzato 886 000 volte. Quante visualizzazioni 
ha ricevuto in più il primo video? È un problema di ............................

Serena ha 80 euro. Spende € 10 per un paio di ciaba�e e € 35 per un pigiama.
Le restano abbastanza soldi per comprare una vestaglia da € 50?
È un problema di ............................

11. Completa.
     
       

270 - 38 = 32                                250 - 32 = .....                                 370 - 61 = ..... 

430 - 105 = .....                              651 - 101 = .....                              425 - 196 = .....  

272 - 40 = 32 ....... - .... = ..... ....... - ...... = .....

....... - ...... = .....    ...... - ...... = .....  ....... - ...... = .....

+ 2         + 2 - 2          - 2

100 - 34 = ...........

100 - 20 = ...........

100 - 15 = ...........

1 000 - 278 = ...........

1 000 - 300 = ...........

1 000 - 860 = ...........

10 000 - 4 000 = ...........

10 000 - 7 500 = ...........

10 000 - 1 280 = ...........
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